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kéziek felhasználni Rádicsék elégedet­
lenségét amiatt, meri a független de 
mokraták bennmaradtak a rekonstruált 
kormányban. Rádicsék azonban nem 
nyilatkoztak semmilyen irányban
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Ellopott urnák
Erdélyben néhány nappal ezelőtt 

folyt le a választási küzdelem Flo- 
rea liberális és Gyárfás Elemér 
magyarpárti jelölt között. A pél­
dátlanul heves küzdelemben Gyár­
fás kapta a szavazatok kilencven 
százalékát, de az urnák elsikkasz­
tana és a bizalmifériiak csendőri 
asszitencia mellett való elkergetése 
után a kormánypárti jelölt „győ­
zött.“ Ebből az alkalomból Erdély 
legelterjedtebb és legnagyobb ke­
resztény lapja, a „Brassó Lapok“ 
vezető helyen a következőket Írja:

Consummatum est, elvégeztetett. El­
bukott a jog, a becsület, a népakarat 
és győzött az erőszak, a becstelenség, 
az önérdek. Gyárfás helyett, akire a 
választók többsége szavazott, Florea lett 
a szenátor, akire alig szavaztak néhá- 
nyan. De az urnák feltörésével és a 
szavazójegyek meghamisításával több 
ezer szavazattöbséget juttattak a volt 
prefektnek .. Még a számok megha­
misításában is vakmerő cinizmus nyi­
latkozik, még ebben sem tudtak mér­
téket tartani és kevésbbé arcátlanok 
lenni. Mintha most inkább elhinné a 
közvélemény, hogy a székely választók 
ezrei, akik oly határtalan lelkesedéssel 
és örömmel ünnepelték a Magyar Párt 
jelöltjét, mind Floreára, a nagy demok­
ratára, a nagy államférfira adták volna 
szavazatukat.

Elvégeztetett. Megtörtént a liberális 
éra egyik legnagyobb és leggyalázato­
sabb politikai botránya. A csíki szená­
torválasztás az ott elkövetett határta­
lan visszaélésekkel bekerült a törté­
nelmi bűntények adattárába. A Sullák 
vérengzése, a Borgiák gazsága, a Cag- 
liostrok szélhámossága, a Báty du 
Clamok hamisítása méltó társként tid- 
vözlik a székelyföldi gyalázatosságot. 
A láncra került Terente pedig pirulva 
kénytelen bevallani, hogy a hazai rab­
lóromantikának ina már nem ő az 
egyedüli, a privilegizált hőse. Ő ugyan­
is csak pénzt és ékszereket rabolt, a 
csíki versenytársak lelkeket, becsületet, 
ő csak gazdag egyéneket fosztott ki, 
ezek egy szegény jóhiszemű népet; őt 
a hatóságok tüzön-vizen keresztül ül­
dözték, mig végre fogságba került, 
ezeket a hatóságok tüzön-vizen ke­
resztül támogatták, mig végre a leg­
nagyobb tisztségek egyikéhez jutottak.

Nem hisszük, hogy akadna az egész 
román társadalomban égyetlen egyén 
is, bármely érzéssel, vagy Ítélettel volna 
is a romániai magyarság ennek poli­
tikai küzdelme iránt, aki elhinné, hogy 
Florea alkotmányos választás utján és 
nem urnafeltörés és a szavazólapok 
meghamisítása árán jutott a szenátor! 
mandátumhoz.

Ezt még azok is jól tudják, akik a 
maguk hatalmi és erkölcsi (!) súlyával 
aktiv, vagy passzív részesedésükkel se­
gítették elő a csíki bűnnek és gyalá­
zatnak a megtörténtét. Jól tudja azt 
mindenki, aki mind a tiszta választás, 
a becsületes eljárás, a hatóságok pár­
tatlansága, a sérelmek orvoslása mel­
lett prédikált, vagy hallgatott, de már 
eldurvult cinizmussal szabad folyást 
engedtek nemcsak Floreáék gazságai­
nak, hanem a hatósági közegek pártos 
közreműködésének is.

A csíki szenátorválasztás világra­
szóló gyalázatában ez a legbántóbb s 
egyúttal legkirívóbb Szégyenfolt. Ahe­
lyett, hogy a hatósági közegek hivatá­
sukhoz és a törvényekhez, híven a vá­
lasztás korrektségét, zavartalan alkot­
mányos lefolyását biztosították volna, 
segítőtársai lettek a Floreáék urnafel­
törő és cédglahamisitó munkájának. 
Élő bizonyságul szolgálták ama köztu­
dat megerősítésére, hogy a mostani 
politikai korszakban a jogrend rothadt

talpfákon nyugszik és az alkotmányos­
ság merő frázis, melyet csak azzal vé­
tetnek komolyan, akitől valamit, va­
gyont, meggyőződést, hitet el akarnak 
konfiskálni.

Elvégeztetett... de még sem. Ez a 
csiki szenátorválasztás a magyarság 
erkölcsi erejének és összetartásának új­
jászülető alkalma volt. Egy magyar 
nem lett szenátor, de a magyarság- 
milliói eljutottak a népi önérzet és ön­
tudat felsőházába, ahonnan morális 
főlénnyel Ítélkezhetnek az erőszak és 
ármány népelnyomó hitványságairól. A 
mi igazságunknak ez a példátlan le- 
gázolása, a kétségbev nhatatlan köz­
akaratnak ez a hallatlanul vakmerő 
meghamisítása, az egész liberális kor­
mányzatnak aktiv vagy passzív részvé­
tele ebben a politikai bűntényben, a 
magyar kisebbségi programnak egyik 
legnagyobb segítője. Akarva és keresve 
sem kaphattunk volna alátámasztóbb 
igazolást azokra a világgá szálló js- 
jokra, melyek a magyarság leikéből az 
ezerféle inzultusok és jogtiprások ha­
tása alatt felszakadtak. A liberális kor­
mány mely a csiki választás tisztasá­
gával sötét múltja bűneit a hazai és 
külföldi közvélemény előtt valamikép 
expiálhatta volna, végleges okmányt 
állított ki megrögzötten erőszakos és 
korrupt rendszeréről.

Elvégeztetett, de csak az anyagi erő 
győzött Floreaban, az erkölcsi erő Gyár­

fással nem bukott meg, az a legázolt, 
kijátszott, meggyalázott magyarságé. 
Monte Christót denunciálták, szerelmé­
től elszakították, börtönbe juttatták, 
lassú sorvadásra ítélték, de a tenger 
hullámaiból életre támadt, gazdag lett 
és megfizetett barátnak, ellenségnek 
egyaránt.

A csiki szenátorválasztáson újra elő­
vették az osztályuralom és irredentiz­
mus vádjának rozsdás fringiáját: a 
székelységet el akarták idegeníteni igazi 
véreitől, ragaszkodása és bizalma leté­
teményeseitől ; testi és lelki tortúrákat 
szenvedtettek a néppel és a végén gá­
ládul kijátszották, megcsufolták, meg­
alázták.

De Monte Chrisztóra még a feltáma­
dás boldog élete derül; van még egy 
sziget Romániában, amelynek titkos 
barlangja mesés kincseket rejteget: a 
jog, becsület, igazság drágaságait. Ezek­
kel lesz újra naggyá, boldoggá és bosz- 
szulja meg szörnyű szenvedéseit, mél­
tatlan megaláztatását.

Elvégeztetett. Florea—szenátor. Öt­
ezer szavazattöbbséggel, a nép akara­
tából, alkotmányos utón, csendőrszu­
ronyok ragyogó sorfala közt, Románia 
dicsőségére. Caligula a szamarát kine­
vezte szenátornak, Floreát úgy válasz­
totta a nép. A különbség óriási. Éljen 
Florea, a csiki szenátor! Úgy éljen, 
ahogy törvényes utón jutott ehez a 
tisztséghez.

Pastes újjászervezte kormányát
Krizman kimaradt a kormányból — Rádicsék elégedetlenek a rekon­
strukció miatt — A radikálisok megakarnak egyezni a parasztpárttal

Beograd. A parlament tegnapi 
ülésén Balacsek alelnök elnökölt. A 
formalitások után a jegyző felolvasta 
a királyi kéziratot a régi kormány fel­
mentéséről és az uj kormány kineve­
zéséről. Basics uj kormányának tagjai 
a következők:

Elnök: Basics Nikola 
népjólét: Gyurisics Marko, 
közoktatásügy: Bribicsevics Szvetozár 
küliigy: Nincsics Momcsilo, 
belügy: Maximovics Bozsa, 
vallásügy: Trifunovics Misa, 
igazságügy: Lukinics Edo, 
közegészség: Miletics Szlavko, 
építészet: Uzunovics Nikola, 
földmivelés: Miletics Krszta, 
posta: Vukicsevics Voja, 
erdő és bánya: Zserjav Gregor, 
törvényegységesitő: Szrszkics Milán, 
pénzügy: Sztojadinovics Milán, 
agrárreform: Szimonovics Milán, 
kereskedelmi: Grizagono Brviszláv, 
közlekedés: Radojevics Ante.
Ezután az egyes törvényeket tárgyaló 

bizottságot választották meg, ami után 
az elnök fél I órakor berekesztette az 
ülést és a legközelebbit hétfő délelőtt 
10 órára hívta egybe.

A rekonstrukció
A kormányrekonstrukció gyors meg-

■ oldása mindenkit meglepett Basics má 
szerda esti kihallgatása alkalmával alá­
íratta Őfelségével a régi kormány fel­
mentéséről és az uj kormány kineve­
zéséről szóló ukázokat. Az uj miniszte­
rek tegnap délelőtt már le is tették az 
esküt.

Politikai körökben élénk feltűnést 
keltett, hogy Krizman Hinkó nem tagja 
a rekonstruált Basics kormánynak. El­
lenzéki körökben ezt azzal magyaráz­
zák, hogy Krizman éles összeütközésbe 

' került Lukiniccsel és Pribicseviccsel a
■ Thurn Taxis afférrel kapcsolatosan és 
j Bribicsevics ezért most nem juttatta

tárcához.
Politikai betegség?

Basics miniszterelnök tegnap köny- 
nyebbm megbetegedett és ezért csak

rövid ideig tartózkodott a miniszterei 
nökségi palotában tegnap délelőtt. Trif- 
kovics Márké is beteget jelentett teg­
nap és nem jelent meg a parlamentben.

Az ellenzék véleménye szerint ez 
azonban csak politikai betegség. Nem 
akarnak találkozni rádicsékkal most, 
hogy olyan hirtelen végrehajtották a 
kormányrekonstrukciót, ami kellemet­
lenül érintette a horvát parasztpártot.

Basics és Rádics tárgyalásai
Basics csak néhány nap múlva tár­

gyal megint Rádics Pavleval, addigra 
talán már elmúlik rádicsék kedvetlen­
sége. Radikális körökben ugyanis az 
az óhaj, hogy feltétlenül meg kell ol­
dani a szerb-horvát kérdést. Epen azért 
teljesíteni fogják a horvát paraszt párt 
azon követelését, hogy a párt összes 
mandátumait igazolják. A radikális párt 
ankét bizottságán tegnap az volt a né­
zett, hogy a megválasztott horvát kép­
viselők nem bűnösek és ezért igazolni 
lehet mandátumaikat. A mandátumok 
igazolására valószínűleg már a jövő 
héten sor kerül. Rövidesen liquidálni 
fogják a letartóztatott horvát képvise­
lők ügyét is.

A radikálisok véleménye szerint a 
horvát paraszt párttal folyó tárgyalá­
sok 6—8 héten belül eredményhez ve­
zetnek, ugv, hogy júniusban vagy júli­
usban már megalakulhat a radikális- 
horvát paraszt párti koalíció.

A koalíció útjában egyedül a füg­
getlen demokraták állanak, ezért el 
kell készülve lenniök arra, hogy a ra­
dikálisok kitessékelik őket a kormány­
ból, arra való hivatkozással, hogy a 
szerb-horvát megegyezést létre kell 
hozni és miután a legjobb akarat mel­
lett sem lehet velük együtt megcsi­
nálni, nélkülük fogják ezt megte­
remteni.

Az ellenzék
Ellenzéki körökben természetesen 

nem jó szemmel nézik a radikálisuk­
nak Rádicsékhoz való közeledését, 
amiért az ellenzék tegnap délutáni 
ülésen kifejezésére is jutottak. Igye-

Az uj kormány tegnap délelőtt tar­
totta első minisztertanácsát a parla­
mentben, este pedig a miniszterelnök­
ségen újabb minisztertanács volt, 
amelyen folyó ügyeket tárgyaltak.

Mit akar Hindenburg
A Lokalanzeiger azt Írja, hogy a 

jobboldali körök, Hindenburg vélemé­
nye szerint is szeretnének polgári blok­
kot létrehozni és egyes jobboldali po­
litikusok véleménye szerint remélhető, 
hogy a demokrata pártot is bele lehet 
vonni ebbe az alakulatba. Hindenburg 
ugyanis a legnagyobb nyomatékkai ki­
jelentette, hogy az ő számára nem lé­
tezik jobboldali blokk és egyáltalán 
nincsenek pártol: és ellentétük. Az ő 
tekintete a nép egészén nyugszik és 
kizárólag a német nép közös érdeké­
nek fogja ezentúl minden erejét szen­
telni.

Dacára ennek, a német nemzetiek 
jobboldali szárnya még mindig nem 
adta fel azt a kísérletét, hogy Strese- 
mann politikáját szabotálja.

A Deutsche Zeiutunghan egy régi 
diplomata kijelenti, hogy Stresemann 
egyetlen lépést sem mehet tovább. A 
Germania szerint számítani kell arra. 
hogy német nemzeti körökben Strese- 
mannfelelősségrevonásamindignagyobb 
méreteket fog ölteni. Közel fekszik 
az a gondolat, hopy a német nemze­
tiek, még mielőtt Hindenburg leteszi 
az alkotmányra, bizonyos tekintetben 
kész helyzetet akarnak teremteni.

Svédország a katonai 
leszerelés utján

S t o c k h o 1 m. A svéd parlament­
ben a leszerelés kérdésében tegnap 
döntő fordulat állott be. A parlamenti 
bizottság 14 szavazattal 9 ellenében el­
határozta, hogy a gyalogezredek szá­
mát 28-ról 20-ra fogja leszállítani. A 
kormány javaslata eredetileg 18-ra 
akarta leszállítani az ezredek számát. 
A tegnapi szavazás eredménye a szo­
ciáldemokraták a baloldali polgári pár­
tok közt létrejött kompromisszumnak 
köszönhető. Ilyen módon a leszerelésre 
vonatkozó javaslat elfogadottnak te­
kinthető.

A svéd kormány a leszerelési javas­
lat megszavaztatásával Branting politi­
kai végrendeletét hajtja végre, és a 
szomszédos Dánia példáját követi.
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Pribicsevics kiesik 
a jövő kombinációból

A inai Zagrebi Novosti érdekes nyi­
latkozatot közöl, állítólag Radios Szte- 
pán tollából, amely a horvát-párt uj 
politikájának indokolásával foglalkozik.

„Az uj orientációnk — Írja a lap — 
nem taktika, hanem tisztára politika, 
amelyet a józan ész és a szív diktál. 
F.zt a politikát végig keresztül fogjuk 
\inni.

Fllenségeink azt beszélik, hogy féle­
lemből lettünk monarchisták. Termé­
szetes, hogy ennek a rágalomnak sem­
mi alapja nincsen, hiszen miért éppen 
a horvát pártnak kellene félnie, amely 
annyira szervezett, mint talán egy má­
sik partja sem az országnak, Semmit- 
sem tettünk félelemből, hanem tisztára 
azért, mert egy uj konstruktiv perió­
dusra léptünk át. Ez minden nagy párt­
nak természetes fejlődési folyamata, a 
melynek engedelmeskedni kell, ha a 
párt élni és fejlődni akar.

Hem félelemből lettünk monarchisták, 
mert erre ok nem volt A király sze­
mélye volt az, amely szükségszerűvé 
tette ezt a lépést. A király európai fel­
fogása készítette elő erre a talajt. O 
maga mindig ellene volt a horvátok 
elleni erőszakoskodásnak, mintahogy 
nem helyeselte soha egy pillanatig sem, 
hogy horvát kulturális értékek sziszte­
matikusan megsemmisittessenek.

A magunk részéről az összes nehéz­
ségeket elhárítottuk az útból, éppen 
ezért pillanatnyilag nem is keressük az 
alkotmányreviziót, hanem kipróbáljuk 
az alkotmányt egy-két-három évig és 
a szükséghez képest változtatunk rajta.

Szemünkre vetik, hogy a Pribicse- 
vics-párt elleni gyűlölet vezeti meg­
egyező munkánkat. Erről természetesen 
nem lehet szó. Pribicsevicset nem gyű­
löljük, de vele együtt nem dolgozha­
tunk, mert ö volt az, aki fiatal álla­
munk demokráciáját demoralizálta. Nem 
mehetünk velük, nem tárgyalhatunk, 
nem dolgozhatunk velük, mert ez uj 
politikánk megszégyenítése lett volna, 
amelyet a nép előtt nem igazolhatnánk. 
Pribicsevicsék munkája nem eshetik 
a latba olyankor, amikor békéről és 
kölcsönös megegyezésről van szó.“

Eltemették
a szerdai repülőkatasztrófa 

két áldozatát
A szerda reggeli repülőkatasztrófa 

két áldozatának, Krizman József és Hit- 
rec Mirko repülőtiszteknek holttesteit 
a beltéri katholikus plébániatemplom­
ban ravatalozták fel, ahol a csütörtöki 
napon ezer és ezer ember érdeklődé­
sének középpontjában állott az a két 
tehér koporsó, amelyben örök pihenőre 
tért a két ifjú, tőrtszárnyu Ikarus. A 
templomi gyászszertartáson a Novisa- 
don állomásozó összes fegyvernemek 
képviseltették magukat, s kivonult a 
novisadi Orjuna egy szakasza is. Fél 
ötkor a katonazenekar gyászindulójá­
nak hangjai mellett a repülőtér altiszt­
jei vállukon hozták ki a templomból 
a két koporsót, s akkor öt repülőgép 
jelent meg a város felett, amelyek ezer 
méternyi magasságból intettek búcsút 
a két eltávozottnak. A Szabadság-teret 
a gyászszertartás alatt többezer főre 
tehető érdeklődő lepte el, akiknek nagy 
része egészen a temetőig kisérte a ha­
lotti menetet.

Összesen négy ház
cserélt tulajdonost áprilisban
Az ingatlanforgalom már hónapok 

óta erősen megcsappant Novisadon. 
Ennek két oka is van: elsősorban a 
pénzhiány, másodsorban pedig a még 
mindig életben levő lakástörvény, ami 
miatt egyáltalán nem jövedelmező üz­
let a háztulajdonosság. Az eddigi üz- 
lettelenség az ingatlanforgalomban 
azonban április hónapban érte cl tető­
fokát, mert mindössze négy ház cserélt 
tulajdonost.

Áprilisban a következő ingatlanok 
eladását illetve vételét jegyezték be a 
telekkönyvbe.

Sáro Mária és társai 70.000 dinárért 
adták cl Ingatlanukat Schirschinger 
Győzöné szül. Oriscliek Máriának. No- 
vakovics—Vladimirov György eladta

1925 május 1

Kántor utca 4 szám alatti házát és tel­
két Krsztics Márkóné szül. Brankov 
Roksának 57.300 dinárért. Roth György 
eladta Futaki utca 80 számú házát

Pfeifer Ferencnek 380.000 dinárért. 
Balázs—Kovács György eladta Vasút 
utca 77. számú házát Szuhanov Kon­
stantinnak 150.000 dinárért.

Mi lesz a lakásokkal?
Május 15-ig a mai állapot marad érvényben

A kormány, mint ismeretes 1924. de­
cemberében egy minisztertanácsi hatá­
rozattal május l-ig meghosszabbította 
az 1924. december 31-én lejárt lakás- 
törvényt, abban a hiszemben, hogy a 
március 8-án összeülő parlament má­
jus l-ig elfogadja az uj lakástörvényt. 
Közben azonban annyi dolga volt a 
kormánynak és nemzetgyűlésnek, hogy 
a lakástörvény nem készülhetett el má­
jus l-ig. Még a törvényelőkészítő bi­
zottság sem fejezte be a törvény tár­
gyalását május l-ig. A kormány azon­
ban számolt ezzel az eshetőséggel és 
ezért az április—julius havi költségve­

tési tizenkettedekrő! szóló törvényben 
úgy intézkedik, hogy a lakásügyekben 
most fennálló rendelkezést május 15-ig 
meghosszabbítja. Azontúl azonban sem­
miesetre sem lehet meghosszabitani a 
múlt év december végén lejárt lakás- 
törvényt. A parlamentnek tehát május 
15-ig feltétlenül el kell fogadni az uj 
lakástörvényt, mert ellenkező esetben 
a lakások teljesen szabadokká lesznek.

Két hétig tehát még a mai állapot 
marad érvényben és azután életbe lép 
az uj lakástörvény, amelyet eddig 
mindenesetre tető alá hoz a nemzet 
gyűlés.

Szellemi munkások szövetsége alakul
Az állami tisztviselők panaszai

Az állami tisztviselők és alkalmazot­
tak szövetsége ez évi közgyűlését 
Ljubljanában tartotta meg. A közgyű­
lésen vajdasági delegátusok is megje­
lentek, akik a vajdasági tisztviselők 
panaszait adták elő. A vajdasági állami 
tisztviselők legfőbb panasza az, hogy 
igazságtalanul osztályozza őket az uj 
tisztviselői törvény továbbá az, hogy 
még máig sem kapták kézhez az 1923. 
szeptember 1. és 1924. május 1. közti 
időre járó fizetési külömbözetet.

A szövetség titkára ez utóbbi pa­
naszra kijelentette, hogy ez ügyben 
már tett lépéseket a pénzügyminiszté­
riumba ahol megígérték, hogy a ki

nem fizetett különbözeiét 3 hónapon 
belül kifizetik

A küzgyülés tudomásul vette ezt 
azzal, ha a pénzügyminiszter nem tartja 
be szavát, akkor Beogradba rendkívüli 
közgyűlésre hívják össze a szövetség 
tagjait és azon fognak dönteni további 
magatartásuk ügyében.

A közgyűlésen elhatározták, hogy 
megalakítják a „Szellemi munkások 
szövetségét,“ amelybe az összes szel­
lemi munkával foglalkozókat felveszik. 
A Szellemi munkások szövetségében a 
Vajdaság, Szerbia és Montenegró kü­
lön alszövetséget képez.

Tárgyalás a feljebbviteli biróságon
Gyermekgyilkos aijya — A véletlen áldozata

Susztrán Jankát a velika kikindai tör­
vényszék két évi börtönre Ítélte mert 
1923-ban Becsar községben megölte 
törvénytelen gyermekét, mert vőlegénye 
volt és nem akarta hogy ez tudjon 
előéletéről. A gyermeket Tercsov Vik­
tória 70 éves asszony temette el, akit I 
ezért egy évi börtönre Ítélt a kikindai 
törvényszék. Az ügy felebbezés folytán 
a noviszádi tábbla elé került, amely 
Szusztrán Janka büntetését 10 hónapi, 
Tevcsov Viktóriát pedig 6 hónapi fog­
házra szállította le.

A pancsevói törvényszék 5400 ko­
rona pénzbírságra Ítélte Till István 
ottani lakost, mert Petrovics Koszana 
és Gnyatovics Joca esküvőjén, Erska 
Daniéinak revolvert adott, hogy a fia­
tal pár tiszteletére néhány lövést adjon 
le. A leány azonban elejtette a revol­

vert, amely elsült és a golyó a meny­
asszony bátyjának Petrovics Sándor­
nak" hasába furodott, aki néhány nap 
múlva meghalt. Az ügy folyton a no­
viszádi tábla elé került, amely azonban 
nem hozott Ítéletet, hanem elrendelte 

I a bizonyítás kiegészítését.
*

Kopp Ádám a pancsevói törvény­
szék súlyos testi sértés miatt 6 havi 
fogházra Ítélte, mert 1922 március 14 
Braunfeldben Gross Frigyessel vere­
kedett és közben súlyosan megsebesí­
tette. Ugyancsak 6 havi fogházra Ítélte 
a pancssvoi törvényszék. Szekcsan Mi­
hályt, mert 1921 december 11 -én Bor™ 
csán Miiin Miksára lőtt fegyveréből és 
lábán súlyosan megsebesítette. A vád­
lottak felebbeztek az Ítélet ellen. A 
noviszádi tábla azonban jóváhagyta az 
elsőfokú Ítéletet.

A kisantant és a béke
Szinajában tartják meg a kisantant idei konferenciáját — A bolgár 

forradalom és a magyar költségvetés kérdése
Beogradból jelentik: A kisantant 

külügyminisztereinek a konferenciájára 
minden előkészület megtörtént és a 
találkozót nem Bukarestben, mint ere­
detileg tervezték, hanem Szinajában a 
román királyi kastélyban tartják meg. j 
Az SMS királyságot Nincslcs külügy­
miniszter, aki feleségével együtt utazik 
Bukarestbe, Ivkovics sajtófőnök, Vu- 
ketics a külügyminisztérium kabinet- 
irodájának vezetője és Csolak Antics 
követség! tanácsos képviselik a konfe­
rencián. Nincsics külügyminiszter kísé­

retével május 7-én indul Bukarestbe, 
a külügyminiszterrel utazik a beogradi 
sajtó képviselői is. Beogradba érkezett 
jelentések szerint a román kormány 
már összeállította a konferencia prog- 
rammját, az ülés megnyitása előtt 
azonban előzetes konferencia lesz a 
kisantant külügyminiszterei között.

A kisantant külügyminisztereinek 
szinajai találkozóján a konferencia első 
napján a következő kérdések kerülnek 
megvitatásra:

Kertmegnyitás! Nyárson sült bárány és kitűnő bor szombaton 
május 2-án este a „Lovaik! Dombban.
Szives látogatást kér Pető István vendéglős.

1. Az általános politikai helyzet és a 
kisantant helyzete.

2. Magyarország költségvetésének 
kérdése.

3. A bulgáriai forradalmi mozgalom.
Azonkívül szóba kerül Görögország­

nak, valamint Lengyelországnak a be­
lépése a kisántátba. A szinaji konfe­
rencia nagy hatással lesz a Balkán 
békéjére.

Egységes tehertarifát 
követelnek

a kamarák sarajevói kongresszusán
Becskerekről jelentik: Az ország te­

rületén működő kereskedelmi és ipar­
kamarák május 14-ikén kongresszust 
tartanak Sarajevóban, amelyen nagy 
számban vesznek részt a kiküldöttek. 
A bánsági kereskedelmi és iparkamara 
is gondoskodott képviseltetéséről és 
megbízottai fontos közlekedési kérdé­
sekben szólalnak fel.

A becskereki kamara kiküldöttei fő­
leg a teherszállítás bajaival és sérel­
meivel fognak foglalkozni és feltárják 
az e téren uralkodó mostani helyzetet. 
Rámutatnak a teheráru tarifa sokféle­
ségére, amely annyi bonyadalinat és 
felesleges fáradságot szerez a félnek és 
a vasúti közegeknek egyaránt. Eddigelé 
ugyanis az a helyzet, hogy egyes sza­
kaszokra más és más teheráru tarifa 
van érvényben, vagy ha nincs, az 
egyes vonalrészek más és más érde­
keltségek kezében vannak és emiatt 
szükséges a tarifa szerinti fuvardíjakat 
külön szakaszonkint megfizetni.

Az áldástalan helyzeten egyedül egy­
séges, megszakítás nélküli fuvardijel- 
számolást előíró tehertarifa segítene, 
aminek bevezetését sürgetni fogják a 
kamara kiküldöttei. A becskereki ka­
mara előterjesztéséhez csatlakozni fog 
valamennyi megbízott, mert a többi 
kamarák már eleve biztosították a ja­
vaslat támogatását. Ilyenformán tehát 
kétségtelen, hogy az előterjesztést elfo­
gadják és továbbítják a közlekedés­
ügyi minisztériumnak.

Csendélet 
az Epres-utcában

Szerdán délelőtt a novisadi rendőr­
ségen Resnyák Józsefné Epres-utcai 
lakós feljelentést tett egy ügyben 
két ismeretlen rendőr ellen, akik előző 
este az Epres — utcai Fehér-féle ven­
déglőben súlyosan bántalmazták férjét. 
A feljelentés után a főkapitány szigorú 
vizsgálatot rendelt el, s Resnyákot 
szembesítette az összes rendőrökkel, 
de a sértett egyikben sem ismerte fel 
bántatmazóját. A továbbiak során az­
tán a következők derültek ki:

Két nappal ezelőtt az Epres-utcai 
Fehér-féle vendéglőben boroztak Res­
nyák József, Gömöri Péter és Krnya 
Sándor. A három ember borozás köz­
ben vitatkozni kezdett, s a vita később 
tettlegességgé fajult. Verekedés közben 
Krnya ököllel úgy vágta fejbe Resnyá­
kot, hogy az elvesztette eszméletét.

Miután .kétségtelenül megállapítást 
nyert, hogy Resnyákot Krnya bántal­
mazta, könnyű testisértés és hatóság 
megrágalmazása elmén megindult ellene 
az eljárás.

mielőbbi belépésre keres a
Meghízható Éjjeliőrt
Novisadi Kábelgyár

Radniéka ul. 2.
742-1-2

Hirdessen a Bélbácstíbai!
• <
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Nagy szenzáció az Apollóban! — Fern Andra legnagyobb miivé

ZALAMORT-ZALAVIE
eleiétől végig érdekfeszitö kalandordráma 2 részben. Főszereplők: FERN ANDRA, 
EMILIO GHIONE. Csodás ielenetek! — Csupa meglepetés I — Rendes helyárak!
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HÍREK
«

JT zárkózott á(indenburg
Most, hogy Hindenburgot a németek 

elnökké választották az egész világ érdek­
lődése őfelé irányul és kijut ebből az 
érdeklődésből egy jókora rész Hanno­
ver városának is, ahol az ősz tábor­
nagy a háború bejejezése óta lakik. A 
Magyarországból Németországba szár­
mazott hires színész után elnevezett 
Ludwig Barnay-Strasse sarkán emel­
kedik az a pompás villa, amelyet Han­
nover város ajánlott jel a tábornagy­
nak lakóhelyül és amelyet ö hálásan 
el is fogadott. Gyönyörű kert övezi 
az impozáns villát, amelyben egész 
mostanáig csendes visszavonultságban 
élt Hindenburg. A kapu fölött réztábla 
ragyog, amelyen a következő jölirás 
olvasható: „A koldulás és hajléktalan­
ság elleni egyesület tagja.“ Alatta pe­
dig kisebb betűkkel a következő szavak 
állanak: „Akik dolgozni akarnak, je­
lentkezzenek a munkahivatalnál.“ Ez a 
tábla természetesen elriasztja a kére- 
getöket, ami a tábornagy szempontjá­
ból azért is fontos, mert nem szereti, 
ha bárki is háborgatja magányában. 
Eleinte tömegesen járkáltak a hanno­
veriek a villa előtt fel s alá, hogy 
üdvözölhessék Hindenburgot, de erre 
nem igen nyílt alkalmuk, mert Hinden­
burg sohasem mutatkozott az ablaknál.

Hónapok is elmúltak anélkül, hogy 
mutatná magát és akik kiváncsiak reá, 
azoknak ugyancsak korán kell fölkel­
niük, mert Hindenburg hajnaltájban 
kel föl és mihelyt megreggelizik, azon­
nal sétálni megy az ellenridei parkba. 
Máshol sehol se mutatkozik. Színházba, 
hangversenyre és egyéb nyilvános helyre 
sohasem jár s annyira megy az elzdr- 
kózottságban, hogy a mikor egyszer az 
ifjúság fáklyásmenetet rendezett a 
tiszteletére, még akkor sem mutatko­
zott az ablaknál.

Hindenburg több ízben kijelentette, 
hogy egyetlen vágya . a nyugalom és 
hogy ezt őszintén gondolta, azt az 
életmódja is bizonyítja. Annál nagyobb 
meglepetést keltett Hannoverben, hogy 
mégis elvállalta az elnökjelöltséget. 
Hannoverben úgy tudják, hogy ezt a 
veje vitte keresztül, de ő sem egyedül, 
hanem a felesége révén. Hindenburg 
vejéhez mentek a nacionalista küldött­
ségek s öt kérték, hogy puhítsa meg 
apósát, mire ő kijelentette, hogy a fe­
lesége segítségével meg fogja azt pró­
bálni. Ugylátszik, hogy csakugyan 
Hindenburg leánya volt az, aki rávette 
apját az elnökjelöltség elfogadására.

*
— Egyházi ének. Ma először az 

esti májusi ájtatosság alkalmából az 
énekkar „Egek magas jelöltje“ ... 
Mária éneket fogja elénekelni. Holnap 
Rheinberger Ave Máriá-ja kerül elő­
adásra.

— Májusi ájtatosság. A májusi 
ájtatosság ma délután fél 7 órakor 
kezdődik a plébánia templomban. Va­
sárnap délután 3 órakor magyar pré­
dikáció, utána litánia és sokác prédi­
káció. Német prédikáció minden szom­
baton fél 7 órakor van.

— Beiratkozás az elemi iskolák 
első osztályba. A novisadi tanfel­
ügyelőség felhívja mindazon szülőket, 
akiknek gyermekei most jönnek majd 
az elemi iskolák első osztályába Íras­
sák be gyermekeiket május 1—15 
közötti időben a lakásukhoz legköze­
lebb levő elemi iskolába.

Telefonelőfizetők figyelmébe. 
A novisadi póstaigazgatóság értesíti a 
telefonelőfizetőket, hogyha a telefonon 
valami technikai javítást kell eszkö­
zölni, akkor hívják fel a 430. számot.

- Az egészségi felügyelőség 
költözködése. A közegészégügymi- 
nisztérium novisadi felügyelősége eddigi 
íielyiségéből (Trifkovics tér) átköltözött 
a sétatér végén épült uj palotájába.

— A kispóstán történt sikkasz­
tás ügyének tárgyalása. A novisadi 
törvényszék büntető tanácsa tegnapra 
tűzte ki a főtárgyalást Csirics Gavro 
postatisztviselő bűnügyében, aki a no­
visadi 2. sz. póstahivatalhan sikkasztott. 
A tárgyalást azonban el kellett napolni, 
mivel a tanuk nagy része nem jelent 
meg.

— A törvényszéki szünet. A no­
visadi törvényszéken a szünet julius 
1-én kezdődik. A törvényszéken már 
ki is dolgozták a szünet alatti munka­
rendet és a birák beosztását. Miután 
azonban törvényszéki jegyzők szabad­
ságáról a törvény nem intézkedik a 
jegyzők egy küldöttsége tegnap felke­
reste dr. Belajcsics Vladimir törvény­
szék! elnököt és kérte, hogy minden 
jegyző kapjon négyheti szabadságot a 
szünet alatt. Az elnök megígérte, hogy 
illetékés helyen lépéseket fog tenni a 
jegyzők kérésének teljesítése érdekében.

— Bitolyi gimnazisták Novisa- 
don. A bitolyi gimnazisták száz nö­
vendéke május havában Novisadra ér­
kezik. A novisadi gimnázium igazgató­
sága családoknál akarja elhelyezni a 
bitolyi diákokot és azért kéri azokat, 
akik szállást és ellátást akarnak jut­
tatni a bitolyi diákok részére, jelent­
kezzenek a gimnázium igazgatói iro­
dájában.

— Kényszeregyezségek. A novi­
sadi törvényszék értesíti Huttmann Ja­
kab srbobrani kereskedő hitelezőit, 
hogy a kényszerkiegyezési tárgyalást 
május 18-ra halasztották el, miután 
Guttmann a tegnapi tárgyaláson kije­
lentette, hogy hajlandó az eredetileg 
felajánlott összeg helyett magasabbat 
fizetni. — Szpaics Milán sztaribecsei 
kereskedő kényszeregyezsége jogerőssé 
vált és ezért a törvényszék megszün­
teti ez ügyben az eljárást.

— Kovács Antal tanítót vissza­
helyezték Temerinbe. Kovács Antalt, 
Ternerin község költő -tanítóját, akinek 
„A szív húrjain“ cimű vaskos verses- 
kötete nemrégen hagyta el a sajtót, 
mint ismeretes, nemrégen Mohol-szál- 
lásra helyezték át. Kovács, aki temerini 
születésű és aki közel húsz éve tani- 
tóskodik a szinmagyar községben min­
dent elkövetett, hogy az áthelyezed 
rendeletet visszavonassa. Tegnap a 
közoktatásügyi minisztérium vissza­
vonta az áthelyező rendeletet s Kovács 
Antalt régi állásában megerősítette. Te- 
merin község, ahol Kovács Antal osz­
tatlan népszerűségnek örvend bizonyára 
örömmel fogja tudomásul venni Ko­
vács Antal tanító visszahelyezését.

— „Az Ucca“ címmel Aranyműves 
Csuka János hírlapíró a szuboticai 
„Hírlap“ munkatársa szerkesztésében 
egy uj, magyarnyelvű riportlap indul 
meg Szuboticán. „Az Ucca“ első száma 
e hét szombatján jelenik meg. '

— Vizsgálati fogságban marad 
Maries Vásza. Április 15-én este a 
Musicski utcában megtámadta Németh 
Lajost Maries Vasza és elvette arany­
óráját és láncát. Maricsot a rendőrség 
hamarosan elfogta és átadta az'tigyész- 
ségnek, amelynek javaslatára a vizs­
gálóbíró elrendelte a vizsgálati fogsá­
got, amit most a vádtanács is jóvá­
hagyott.

— Visszaeső bűnös. Szabó Károly 
titeli lakós az összeomlás után több 
lopást és betörést követett el, ami 
miatt az ügyészség vádat emelt el­
lene és vizsgálati fogságba helyezését 
kérte, de a vizsgálóbíró és a vádtanács 
szabadlábra helyezése mellett döntött, 
mert a bűntetteket az összeomlás után, 
amikor nagyon bizonytalan volt a va­
gyon és közbiztonság, követte el. Alig 
ért haza Titelre Szabó Károly, megint 
elfogta a csendőrség 1923. és 1924- 
ben elkövetett lopásokért. Az ügyész­
ség most újból kérte Szabó vizsgálati 
fogságba való helyezését, amit úgy a 
vizsgálóbíró, mint a vádtanács jóvá­
hagyott.

— Katonaszökevény betörő. A
novisadi rendőrség, mint azt néhány 
nappal ezelőtt jelentette a „Délbácska", 
letartóztatta Nésics Zsivojin csavargót, 
aki a Laza Kosztics utca egyik üzle­
tébe akart betörni. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a betörő nem Nés'cs 
Zsivojin, hanem Tosics Branko, akit 
szökés miatt már régebben köröznek a 
katonai hatóságok. A betörő ellen ha­
mis névhasználat miatt is megindítot­
ták az eljárást.

(x) Könyvolvasók f A legjobb né­
met és magyar könyvek “Literatura" 
kölcsönykönyvtárban, Klemm és Schrnie- 
dingernél, Laza Kostiéa 6. (757-1-8)

(x) Nem fog unatkozni, ha olvas­
mányait a Kardos könyvtárban, Kra- 
lya Petra u. 19. sz. szerezi be.

Lenin a menyországban
Moszkvában szájról-szájra jár egy 

ellenforradalmi adoma:
Lenin a halála után jelentkezik a 

paradicsom kapujában.
— Ki vagy? — kérdezi tőle Szent 

Péter — mit akarsz ?
Lenin megmondja nevét, érdemeit.
— Igen, tudom — válaszol a 

menyország kapusa. — Számodra 
itt nincs hely. Ä te világod emberei 
itt nem választottak. És mivelhogy 
te föltaláltad a földi paradicsomot, 
csak egyet tehetsz: menj vissza in­
nen oda, minél hamarabb.

Szent Péter becsapja az ajtót a 
forradalmár orra előtt.

Lenin csalódottan lebotorkál a ma­
gas égből a földre s látja, hogy a 
földi paradicsom nem olyan kelleme- 
tes, ahogyan képzelte.

Egy napon találkozik egy házaló 
zsidóval, elmeséli, hogy mi történt vele.

— Sebaj, — mondja a zsidó. — 
Várj, majd én rendbehozom az ügyet. 
De ha bekerülsz a menyországba, 
Ígérd meg, hogy szerzel ott nekem 
állást. Hát bújj be ide s bizd rám a 
többit.

A házaló kinyit egy zsákot, Lenin 
belebujik, a zsidó hátára veszi s 
megindul a paradicsom felé.

Kopog a kapun, de Szent Péter, 
mihelyt kinyitja, igy kiált:

— Ki innen, te nem vagy idevaló.
— Tudom, tudom, — felel a zsidó.
— Csak pár szót szeretnék váltani 

egy barátommal, ha szives lennél ki­
hívni az előszobába.

— Hogy hívják a barátodat?
— Marx Károiynak.
— Marx Károiynak ? Várj csak. 

Igen, 19,648.279.538/B. alatt. Nemez 
irta azt a könyvet a tőkéről ?

— De ez — szól a házaló. — ö 
irta. A cim a Tőke. Elhoztam neki 
— a kamatot.

Erre ledobja a zsákot Leninnel 
együtt s kereket old.
— Német expedíció a Mount 

Everestre. Berlinből jelentik: A nem­
régiben megalakult Deutscher Alpen­
verein tervbe vette egy Mount Everest 
expedíció megszervezését. Ezideig csak 
az angolok tudták a földnek ezt a 
legmagasabb hegyét megmászni. A 
német expedíció junius 2-án indul el 
Velencéből Bleines birodalmi német 
kapitány, Peiser és dr. Schmidt veze­
tésével. A hegyre annak déli lába felől 
fog Bleines felmenni. Magában az 
expedícióban hatvanan vesznek részt. 
Az expedícióban hatvanan vesznek 
részt. Az expedíciót fel osztják három 
részre. Az első tiz ember úgynevezett 
elő expedícióba megy, akinek feladata

kikutatni a terep járható részét. Húszán 
tartoznak a tulajdonképpeni expedíció­
hoz, a többiek az expedíció tartalék­
tagjai. Az expedíció tudományos mun­
katársai: geológusok, topográfusok és 
rajzolók már ki vannak jelölve. Az 
expedícióhoz tartozik még hat tirolt 
hivatásos hegymászó. Az expedíció fel­
szereli szikratávíró készülékekkel is 
magát, hogy a világgal állandó érint­
kezést tarthasson fenn.

Piaci árak április 30-án:

PALMA
KAUCSUK SAROK 

és TALP
ellenién az időjárásnak — 
ruganyos — higiénikus.

Vágómarha la — — 10.--11 —
Borjú — — — 14.--16.—
Sertés — — — 13--15 —
Malac 4—6 hetes — 700.- 800.—
Bárány — — — 11.--13.—
Vágott hal — — 50.—
Hal — 28--30.—
Hal, apró — — 15.--16 —
Hizott lúd — — 23--25.—
Sovány lúd párja — 170--200. -
Kacsa párja — — 90.—
Pulyka párja — — 180.- 210 —
Csirke — — — 65.-—80.—
Tojás — — --- 1.---
Muhar széna — — 1.—
Szalma — — -- _-.40

ll

(x) Gőzölt bük és tölgydeszkák
mélyen leszállított árak mellett Liiié 
Djurica ujfatelepén, Temerini-ut, Csa­
torna túli oldalon szerezhetők be. 
Telefon 306. 711-1-24

— Zendülés Indiában Voronov 
majmai miatt. Párisból jelentik, hogy 
Voronov dr. fiatalítási kísérletei követ­
keztében valóságos zendülések törtek 
ki India különböző vidékein. Ismere­
tes, hogy Voronov dr. majommirigyek 
átültetésével kísérletezik és igy akarja 
megoldani a megfiatalítás problémáját. 
Az operációk több-kevesebb sikerrel 
járnak és Voronov dr-t olyan sokan 
keresték fel, hogy az orvos kénytelen 
volt a francia kormányhoz fordulni az 
operációihoz szükséges majommirigyek 
beszerzése végett. Amire a francia 
kormány az angol kormányt kérte 
meg, hogy Indiából szállíthassák Vo­
ronov dr-nak a majmokat. Az angol 
kormány készséggel teljesítette a fran­
ciák kérését és India majmaira sötét 
napok virradtak. Az angol kormány 
nem számított arra, hogy India némely 
vidékén a majmot, mint szent állatot 
tisztelik. Kalkuttában számtalan pagoda 
van, ahol ezeket a szent állatokat te­
nyésztik és a majomimádók szektája, 
az úgynevezett hanumannokat szinte 
lehetetlen megközelíteni. Nemrégiben 
egy Hanz Kämpfer nevű német tudós 
tanulmányozni akarta a hanutnannok 
majomkultuszát, a fanatikus papok 
azonban a tudóst megölték. Kalkutta 
legelőkelőbb lapjai tiltakoznak a majom­
irtás ellen és elkeseredett hangon em­
lékeznek meg azokról az öreg párisi 
urakról, akik a szent állatok mirigyei­
vel akarják visszaszerezni az ifjúság 
örömeit.

elsőrendű, darabos legolcsób­
ban kapható nagyban és ki­
csinyben Krajacevlt fate­
lepén Novisad. Tel.: 105.

Sport
a

A NAK Somborban játszik vasár­
nap a Sombori Sport ellen. Mindazok 
az egyleti tagok, akik a csapatot el 
akarják kisérni és a féláru vasúti ked­
vezményes jegyet igénybe óhajtják 
venni, még a mai nap folyamán jelent­
kezzenek Nagyfejed titkárnál, Jevrejska 
ulica 9. szám alatt. Mindazok, kik a 
jelentkezést elmulasztják és fényképes 
tagsági igazolvánnyal nem rendelkez­
nek, kedvezményes jeggyel nem utaz­
hatnak. Indulás két csoportban: első 
csoport szombaton délután fél 5 óra­
kor, második csoport vasárnap reggel 
fél 3 órakor a Novisad-sombori vonat­
tal. Mindazok, akik az útra már jelent­
keztek, tartoznak szintén bejelenteni, 
hogy melyik csoporttal akarnak utazni.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a „Dropka“ nagyvendéglőben,
Darányi-telep 54. szám, III. ut, folyó évi május hó 3-án, vasárnap

ünnepélyes kertniegnyitás
lesz. Kezdete d. u. 3 órakor. A zenét a kishegyesi Csernyik-féle elsőrendű 
lambura zenekar szolgáltatja. Vörös és fehér borok, frissen csapolt sör, 
hideg ételek. — Este 7 órától láncz reggelig. — Szives látogatást kér I
Propka Ferenczné, vendéglős. ______________791-1- -2 |
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Ma este 8 órakor szakosztályülést 
tart a NAK, melyre az összes játéko­
sok feltétlen megjelenni tartoznak. Lu- 
cianovics, intéző.

Beogradban az „FTC—MTK“ 
azaz a BSK—Jugoszlávia mérkőzés van 
soron. Hogy ez mit jelent? — Minden 
egyesületnek 25.000 dinár tiszta jöve­
delmet.

A NAK fotbalszakosztálya felkéri 
a következő játékosait, hogy tekintettel 
a sombori utazásra, szombaton délu­
tán negyed 5 órakor a pályaudvaron 
megjelenni szíveskedjenek. Faszt I.. 
Kovraéek, Martin, Hajdú, Gotwald, Pei- 
kert, llija, Schmidt, Bertók, Schaffer, 
Németh, Faszt II. Breznik, Lerch, 
Spiller.

A B. csapat vasárnap Beocsinban 
játszik a következő összeállításban : 
Lerch II. Varga Pelikan, Aranyosi 
Weiss, Heterle, Neuwirt, I. Horváth IV. 
Horváth III. Schubert, Horváth I., Bo­
ros. Indulás vasárnap délben a „Na- 
predak“ hajóval.

Az osztrák bajnokság állása. Az
osztrák bajnokság élén a Hakoah áll, 
mögötte 
egy mee 
Hakoah.

Hakoah
Amateuri
WAC
Vienna
Rapid
Admira
Simmerii
Wacker
Slovan

pénteken Berlinben játszott. Ellenfele a 
Hertha csapata volt, amely az idén 
megnyerte a brandenburgi kerület baj­
nokságát. A pénteki mérkőzés rend­
kívül izgalmas lefolyású volt és végül 
az UTE 2:1 arányban legyőzte ven­
déglátó ellenfelét.

A NAK—Sombori Sport mérkőzés 
nem kevésbbé érdekli a közönséget. 
Bár Somborba játszák le ezt a talál­
kozót a közönség itthon is izgul. Sőt, 
a türelmetlenebbek egyenesen Somborba 
utaznak, hogy a mérkőzésnek tanúi 
legyenek. Hisz éppen az a körülmény, 
hogy a NAK idegenben játszik izgatja 
a kedélyeket. Vájjon, hogy fogja meg­
állni a NAK „bombacsapata“ a helyét 
első erőpróbáján az idegen környezet­
ben? Ez a kérdés foglalkoztatja a NAK 
barátait és ellenfeleit egyaránt. Mi azt 
hisszük ha a NAK csapatát törhetetlen 
győzni akarás járja át, csak győzelem­
mel térhet haza.

1 többet játszott, mint a

o i g % o hí
VJ S § " t/3 o CL C

z ÚJ " > < 5 CL
g o a 11

15 8 4 3 31 21 20
16 8 4 4 28 21 20
16 7 5 4 35 29 19
16 7 4 5 29 21 18
16 7 4 5 35 29 18
15 6 5 4 32 22 17
16 7 1 8 35 35 15
15 3 8 4 22 27 14
15 4 4 7 21 30 12
14 3 4 7 18 24 10
16 2 3 11 18 45 7
győzött Berlinben. Az

NAGYFEIEŐ
NOVI SAD, JEVREJSKA 9.

Előnyomda, himzöterem és gombáthuzás. 
Legújabb függöny, stor s fehérnemű minták

WAGNER-nál
a tánc» enutón 6 árától 1 -8-ig.

Tőzsde
Newyorki tőzsde

1925 április 30, 10 óra
Beograc 162.— Prága 296.25
London 484.50 Berlin 2380 —
Páris 522 — Bécs 14 —
Milano 410.— Budapest 14 —
Zürich 1938.— Bukarest 45 —
Brüssel —.— 1 Amsterdam

Beogradi tőzsde
1925 április 30, 17 óra

Bécs 0.073 London 299.50
Prága 183.75 Zürich 1198. -
Milano 254.50 Newyork 61.85
Páris 324.— Irányzat: csendes

Novisadi terménytőzsde
1925 április 30. (Hivatalos jegyzések)

Zab
bácskai kötés 310.—, 100 mm

Tengeri
bácskai d.kassza kötés 177.50, 050 mm 
szerbiai Beograd p. kötés 179, 500 mm

Irányzat: bizonytalan

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

Hpr6 hirdetések.
FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 

Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

i-OY kisebb BORBÉLY-ÜZLET elköltözés 
■« miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3

ELADÓ 2 használt AJTÓ. Az egyik üveges, 
a másik teli ajtó, olcsó áron. FISER, 

mechanikus FutoSki put 77. 738—1—3

ELADÓ különféle bútordarabok, esetleg 
lakás is átvehető Futoski put 149. vas­

úti átjárónál. 761 — 1—2

AZONNALI belépésre kerestetik egy jó- 
megjelenésü CUKRÁSZLEÁNY. Bőveb­

bet a Korzó Mozgóban. 793—1

Takács és Klir
gépműhely és fémöntőde 
Novisad, Jovan Arányiévá 

(Damjanich) u.

8.
Elvállal mindenféle gőzgép, motor- 
javitást. — Uj szalmarázó, törekrázó 
tengelyek és fémcsapágyak úgy 
nyers, mint megmunkált állapotban 
való elkészítését a legjutányosabb 

árban.
740-1-3 ________

Vályog eladó
Bátorijeva ucca 47. szám alatt.

F03T kalaplestö Intézet

NÖVI SAD,
NJegoieva ul. (volt Andréssy u.) 9. 

Viszont eladók
tordullanak bizalommal cégemhez

Minden méretű és minőségű
SZŐNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:
Hemler Péter Utódainál, Houisad.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Városi JÖdO$- 
gyógyfürdő parkjában levő

cukrász pavillonomaf
mától kezdve újból megnyitottam. Gondoskodva mindennemű friss sütemény, 
desertek, fagylalt, jegeskávé, hideg és meleg kávé, tej és aludt tej kaphatók. 
Pontos kiszolgálás. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

______ Tisztelettel Pánity Puian, cukrász. 792-1-2

Bucsutvéve eddigi, Pcrlasz és környékbeli igen tisztelt vendégeimtől, 
hálámat fejezem ki eddigi támogatásukért, kérve őket, perlaszi vendéglőmet, 
melyet Josek Vilmosnak átadtam, továbbra is támogassák. Egyben értesitem 
a n. é. közönséget, hogy 1925. május l-től a novisadi

nFEHER OKOR“
étkezőt és sörözőt vettem át és kérem úgy az eddigi perlaszi és környékbei1 
vendégeimet, különösen a novisadi igen tisztelt közönséget, hogy becses 
látogatásukkal tiszteljenek meg, Ígérve, hogy uj vendéglőmben is igyekezetem 
oda fog terjedni, hogy szolid és rendes kiszolgálásommal a n. é. közönség 

megelégedését kivívjam. — Veréb Nándor. 
Díszvacsorák és bankettek! — Tiszta vendégszobák!

Naponta Sárközi János zenekara muzsikál. 760—1

fl UojBodina legnagyobb rézmíiucs műhelye!
Mindennemű kész pálinkafőző üstök, valamint 

rézből készített mosóüstök nagy lerakata.
Műhelyemben készítek saját találmányu legújabb tipusu

permetezőgépeket ?™6
gummilemezek nélkül. Legtökéletesebb gyártmány, garancia 
mellett. Megrendelés szerint vállalunk mindennemű, a réz­
műves szakmába vágó munkát házi és ipari célokra.

Oasa MaloíiÉ, rézműves Novisad, Hisaíka 3Z.

Chicago! terménytőzsde
1925 április 30, 10 óra 

Búza Tengeri
Május 150.25 I Május 105 > j
Julius 140,6 s j Julius 109.;%
Szeptember 133.5/s 1 Szeptember 108. ' s 
Irányzat: szilárd (Avala)

A LÉH JAKAB-féle

Jubilate Deo
(ZENGJETEK ISTENNEK)

c. imádságos- és énekeskőnyv újabb, szebb és 
bővített (VI.) kiadásban újra megjelent. Ezen 
könyv — gazdag tartalmánál fogva — 28 év 
alatt mindenfelé elterjedt. Úgy az iskolai növen­
dékek, mint pedig a felnőttek előtt ez a leg­
kedveltebb imádságos- és énekeskönyv. E könyv 
tartalmazza az összes szükséges imákat és 
letenyéket és 234 szebhnél-szebb éneket, mely 
énekek a legkedveltebbek és azért a legelter­
jedtebbek. Mostani külső kiállítása az eddigiek­
nél sokkal kiválóbb. Kissé nagyobb; papírja 
finomabb, kötése szebb és erősebb. Ára fél- 
vászonkötésben 20 dinár. Minden 10 példány 
után 1 tiszteletpéldány jár. Kapható a kiadónál:

ÁBRAHÁM JÁNOS
könyv- és papirkereskedésében Novisad,
Kralj Petar ulica 30. szám, ahol egyéb iskolai 

és irodai szerek is kaphatók.

Fiatal ügyes asztalost
fölvesz az

„ALBA“ tükörgyár
756 Kameniéka ucca 15. szám. 1-1
pinn mm ■hm a ■■mi......... iiihhiiw

Hirdetmény.
Ezennel kihirdetjük, hogy Novisad 

város házipénztárának, a nyugdíj és 
árva alap költségvetése az 1925. évre 
elkészült és ma 15 napra közszemlére 
tétetett és minden nap betekinthető a 
városi számvevőség irodájában (11. em 
42. szám) a hivatalos órák alatt. 

Novisad, 1925. április 27.
Városi Tanács.

Háromszobás lakást
megfelelő mellékhelyiséggel keresek. 

Ajánlatok
Kardos hirdetővállaiathoz,

Kr. Petra u. 19. sz. kéretnek. 
749-1—3

ELADOM
uj házamat Duna-u. 8. szám alatt 
és villámat szöllővel együtt 
Ribnyákon a Dunaparton, Strand­
fürdővel szemben. Érdeklődni lehet 
a háztulajdonosnál Duna-u. 8. sz. 

743-1-3

Határozat.
A rendőrfőkapitány! hivatal a városi 

tűzoltó szabályzat 22. §-a alapján a 
következőket rendeli el:

Ha a tűzoltó automobilok tűzhöz ki­
vonulnak, szirénával vagy kürttel ad­
nak jelet, ez alkalommal az összes 
közlekedési eszközöknek ki kell térni 
előlük az ut jobb oldalára és addig ott 
maradni, amíg az automobilok nem 
mennek el.

Ezt azért kellett elrendelni, mert a 
kocsik és automobilok szabálytalanul 
közlekednek és ezáltal megakadályoz­
zák a városi tűzoltóság gyors és sza­
bad mozgását, ami által egyrészt az 
utca forgalmát veszélyeztetik, másrészt 
pedig a tűz gyors eloltása elé gördíte­
nek akadályokat.

Az ezen rendelet ellen vétőket az 1879. 
évi 40. t. c. 141. §-a alapján fogják 
megbüntetni.

Novisad város rendőrfőkapitány! hi­
vatala 1925. április 24.

Mihaldzslcs
rendőrfőkapitány.

Ha még nem ismeri,
úgy saját érdekében 1 levelező-lapon 
kérjen azonnal mutatványszámot

fl MUNKA
ciinü gazdasági és ipari szaklapból, 
melynek nagyszámú cikkeit a gazda­
sági és ipari gyakorlat legjelesebb 
szakemberei Írják. A lap 12—16 oldal 
terjedelemmel vasárnaponkint jelenik 
meg. Előfizetési ára egész évre 60 D. 
Hirdetési rovata minden más lapénál 
olcsóbb és eredményesebb. Szer­

kesztőség és kiadóhivatal:

Subotico, Giril lilctod trg 6. sz.
1-0

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniíka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.

1


